

寒风中屹立的“龙江铁军”

记哈尔滨市公安局巡特警支队黑豹突击队

□本报记者 李爱民

临近春节,哈尔滨市气温骤降,呼啸的北风像刀子一样,凛冽刺骨。一群身着马甲、防弹衣、头戴警用棉帽、枪声弹响腰间,全副武装的“铁军”仿若街边静止的冰雕,笔挺地站立。在繁华商圈、重点、重要地区,手握冲锋枪,在寒风中威武守望,他们屹立的身影让犯罪分子胆寒。这支“铁军”有一个很霸气的名字:黑豹突击队。

24日,记者来到华旗饭店门前,此时黑豹突击队大队长于海旭正处于轮休空档,但他仍旧守候在作战车旁,默默地注视着车旁的人。记者抓住时机上前打招呼,随即开启采访模式。可没写几个字,记者的手就冻得开始不受控制。于海旭见状便邀请记者进入作战车暖身。打开车门,一股暖风扑面而来,暖意满满。面对面坐下,记者看到,于海旭眼角竟爬满深深的皱纹,显得和实际年龄有些不符,特战工作的艰辛可想而知。“大冷天,多久轮一次岗?”记者问。“按照常规,我们每半小时一轮,近日温度降到零下29摄氏度,根据天气情况我们做了灵活调整,20分钟换一班岗。”于海旭对记者说,面对极寒天气,即使每名特战队员穿两条棉裤,垫两副鞋

垫,也不足以抵挡严寒,但每位队员都是经过部队层层选拔特招而来,在部队都经历过最艰苦、最严厉的特训,因而身体素质、思想素质都非常过硬,不论天气条件多恶劣、执勤环境多艰苦,他们都能克服困难坚守岗位。

“对于比较恶劣的自然条件,我们支队和哈市公安局领导都比较关注,防寒脖套、手套等装备已配发到。特别是每天执勤到22时,领导都给我们安排夜宵,为我们补充能量抵抗严寒。而且根据当前任务需要,去年市公安局还给我们配备了一台剑齿虎装甲车。”谈及新车,于海旭甚是兴奋。新车不但防爆效果更好,而且可以实时将现场画面回传给指挥中心,特别是特战队员在涉恐现场应对可能发生的爆炸时,新车的装置能提升特战队员的生命安全保障系数。

记者采访了解到,为了确保哈尔滨国际会展中心周边区域、市两会期间社会治安稳定,黑豹突击队每天出动特种车辆5台,出动特战队员20名,携带各类反恐设备器材、武器弹药站岗执勤。“为了早7点能准时到岗,我们每天5点半就得起床整理个人装备。枪、弹药、反恐装备器材要准备好,还要清洗、打扫特种车辆,一天在岗执勤超10个小时。”刚刚过去的小年,于

海旭和他的队员坚守在一线,即将到来的春节,黑豹突击队仍全员在岗。“您多少年没回家过年了?”对于记者的提问,于海旭如此回答:“不知道多少年没休假了,更记不清多少年没回家过年了!”

于海旭所说的“不知道、记不清”印证了黑豹突击工作的特殊性。据于海旭介绍,黑豹突击队常年承担反恐防暴、武装处突、维稳执勤、打击犯罪、大型活动安保等重要任务,常年24小时驻守哈尔滨火车站、哈尔滨西客站等一些重要区域,队伍时时刻刻处于超常规、超负荷、高风险、高强度工作状态中。近年来,共抓获涉恐分子25名,其他犯罪分子102名,打掉涉枪犯罪团伙、持刀抢劫团伙、盗砸机动车犯罪团伙等重大犯罪团伙9个,为实现哈尔滨市“暴恐”零发案,街面可防性案件持续下降,做出了突出贡献。

“由黑豹突击队中半数队员组成的夜鹰巡逻队,每晚22时到次日早7时,都会荷枪实弹、全副武装地保卫冰城百姓睡梦中的安宁。”于海旭说,春节期间,全队60名突击队员全员在岗,届时特战队员将分成几个作战小组,驾驶车辆在全市重点街区、人员密集区、繁华商业区开展机动巡逻,采取武装震慑的方式,打击街面可能发生的暴恐犯罪行为,确保全市人民过上一个安宁祥和的春节。



记者采访中了解到,黑豹突击队队员基本都是90后,平均年龄25岁。别小看这些90后,个个思想觉悟高。黑豹突击队队员潘利锋看着同龄人上过节,四处游玩,自己却天天执勤,口中没有半句怨言,反而以身为一名黑豹突击队队员感到很骄傲。“我喜欢挑战,这个岗位与我的追求不谋而合,我很享受,我的坚守换来大家

的平安,幸福满满地。”潘利锋对记者说。而身为大队长的于海旭,多数除夕夜都在工作中度过,与同事相伴,吃着盒饭,坚守在行人、车辆稀少的街路上。“我感觉很欣慰和自豪,用不能回家保证全市人民过上快乐、安宁、幸福的节日,作为特战队员觉得值了!”

在特战车内近一个小时的采访,记者冻僵的脚在温暖的车厢内还是有着一丝丝的凉。正值中午,特战队员的饭

盒已送至岗上,记者摸了摸几乎在面绝迹的大铝饭盒,盒体热乎乎的,揭开盒盖,一荤一素两个菜中间夹着米饭,简单的饭菜不但可以果腹还能帮助他们抵御风寒。车内虽有热度,但若不能在10分钟内吃完,就会变冷,为了不浪费特战队员宝贵的吃饭时间,记者挥手与他们告别。

因为黑豹突击队在两会现场执勤中。本报记者 高明撰

省领导检查节前食品市场

本报25日讯(记者刘剑)春节临近,食品购销两旺,为进一步保障百姓节日食品安全,25日,副省长吕维峰带队对哈尔滨市餐饮行业、食品经营企业等进行检查走访,检查哈尔滨市春节食品安全保障工作。

吕维峰一行在走访检查餐饮企业时,重点检查了企业执行法规和餐饮质量安全操作规范,以及供应链管理、信息公示、明厨亮灶等管理措施落实情况,在哈尔滨中央红集团哈信超市和秋林里道斯专卖店,他详细了解了生鲜肉类、水果、蔬菜、粮食制品、地方特色食品等节日热销食品进货查验、进场快检、过期处置情况。

走访过程中,吕维峰要求每一户商家必须严格执行《食品安全法》的有关规定,落实保障食品安全的主体责任,加强风险隐患自查排查,把好市场准入关、原料采购关、进货查验关、检验检测关等,坚决杜绝不合格食品流入市场、流向餐桌。

检查期间,吕维峰还亲切慰问食药监管一线人员,并要求食药监管人员要把保障食品安全这根弦拧得紧而又紧,一定要把这项工作作为民生工程来抓,用更高的标准保障百姓节日食品安全。

省领导检查节前安全生产工作

本报25日讯(徐宝德 荣家莹 记者谭迎春)25日,副省长胡亚枫带队深入哈尔滨市检查节前安全生产工作。

在中国石油哈尔滨石化分公司,胡亚枫详细查看了企业生产控制中心和第三联合车间外操室,在向工作人员询问了企业节日期间巡视、值班安排后,他强调,要进一步完善制度,强化责任,加强管理,落实重大危险源安全管理规章制度;节日期间,对危化品重大危险源的安全状况进行定期检查,防止因过节职工精力不集中、工作松懈引发事故;针对企业实际,定期或不定期组织开展消防等应急演练,坚决防范生产安全事故发生。

在哈尔滨市鞭炮烟花专营有限责任公司,胡亚枫重点查看了样品室、烟花仓库、爆竹仓库,现场查验了消防设施运转情况,详细询问了烟花爆竹的运输、储存,以及烟花爆竹产品质量、流向和配送等情况;还特别嘱咐有关负责人要严格落实安全生产责任,明晰安全生产注意事项,认真落实外来人员车辆进入库区安全检查等安全管理规定,杜绝烟花爆竹码放不符合规定、超量储存等安全隐患。

胡亚枫强调,春节期间各部门和各单位要认真落实领导值班制度,强化重点行业领域安全监管,狠抓安全防范措施落实,强化安全生产应急值守,有效防范各类生产安全事故,确保人民群众过一个平安、欢乐、祥和的新年。

龙煤集团确保春节供电供暖煤炭供应

本报讯(付作君 王海丰 记者张益龙)自1月24日起,龙煤集团及龙煤营销分公司有关领导深入佳木斯、鹤岗、伊春等地电厂,就春节供电供暖煤炭供应进行实地走访和调研,了解掌握发电及供暖用煤情况,征求用户需求意见,研究采取针对性措施,全力以赴保证节日期间供电供暖煤炭供应。

他们超前安排部署春节储煤工作,制定细致的装车计划,制订出台相关激励政策,明确工作任务,加大推进落实力度。鸡西、鹤岗、双鸭山、七台河等矿业公司认真落实生产加工和存煤储量,并对节日装车工作进行了周密安排。煤炭营销分公司通过调查摸底,详细掌握煤矿生产、库存情况,深入了解各电厂用户存煤、接煤情况,提前协调铁路对发运流向、节日装车进行了周密的计划。

为保证春节期间动力煤供应,龙煤集团及煤炭营销分公司相关负责人轮流值班,24小时在岗值守。煤炭营销分公司还指派专人结合实际适时调整计划、调运配车、监督装卸、质量把关,做到人员、时间、任务三落实。在此基础上,他们进一步建立了数量、质量跟踪处理,信息反馈应急预案,确保节日期间煤炭供应。

清洁能源让大美龙江天蓝水清

(上接第一版)积极参与弃风电量跨区现货市场交易,增加低谷风电外送空间10万千瓦。

三是加强并网运行管理。不断加强电网结构建设,为新能源场站并网创造有利条件。2016年新建了500千伏鸡西输变电工程、500千伏鹤岗输变电工程,为东部地区新能源发电安全运行和优先消纳奠定了基础。严格履行清洁能源并网安全验收手续,确保并网安全。促成全部风电场完成风电机组低电压穿越性能改造,提高风电机组运行可靠性。

四是积极开展创新应用。组织开展高寒地区水火风光联合调度问题研究,提升风电利用率的热-电联合运行控制技术,基于15分钟功率预测的风光联合调度,进一步提升供热机组调峰能力和风电精益化调度,提升电网新能源消纳能力,实现风电消纳的最优控制。研究部署功率预测系统,覆盖全省所有风电场。建成风电发电自动控制系统。

受我省冬季风大及夜间风大等特性影响,加之电力需求不足及冬季火电供热机组主力的供热特点,我省风电消纳一直受这两大瓶颈制约。为了攻坚克难,最大限度地消纳清洁能源,国网黑龙江电力有限公司以高度的责任感、使命感,千方百计做好风电、光伏等新能源消纳工作——全力改善电源结构,加快电网建设,推进电能替代,确保电网安全稳定运行和充分消纳。

据悉,全省首座荒沟抽水蓄能电站已经开工建设,该电站建成后,在满足电网调峰需求同时每年可增加消纳新能源电量24亿千瓦时。通过完善骨干电网结构,加快形成5个500千伏环网,推动主网架由220千伏向500千伏升级,提升输电能力,实现我省风电在更大范围内优化配置;通过推动“三华”电网与东北电网的特高压交流联网,构建东北区“三纵三横”特高压交流骨干网架,为省内电源汇集、省间电力交换、跨区电力外送提供坚强支撑。与此同时,在政府有关部门的大力支持下,我省大力推进以电代煤、以电代油,深入研究弃风电量供热市场化机制,积极开展和引导储能设施研究与建设,发挥储能技术对于调峰和消纳新能源的积极作用。

最美基层一线劳动者

向“龙江冬季最美风景”致敬

□曹忠义

龙江冬季最美的风景是什么?多数人想到的是一组组晶莹剔透的冰灯、一座座巧夺天工的雪雕。龙江的冬季,与冰雪相伴的还有一道最美的风景——那些冒风雪斗严寒的一线劳动者们。环卫工人、公安民警、公交司机、电力职工等一线劳动者,为了保证城市清洁美丽、维护社会治安稳定、保障道路交通安全、保证用水用电,顶风冒雪、披星戴月、不畏严

寒,用一个个辛勤奋战的感人工作场景,串联起一道道龙江冬季最美的风景。

一线劳动者最辛苦,工作在极寒条件下的龙江一线劳动者更辛苦。这种辛苦,在户外走上几分钟就冷得受不了的人们,是无法真切地感同身受的。哈尔滨市道里区清洁大队副队长李丹,在清冰雪期间,经常白天黑夜连续奋战,一个“80后”的女孩,得到了“铁娘子”的赞誉;国网哈尔滨供电公司检修分公司输电运检室,常年以荒

山野冷为家,冬寒抱冰、夏热握火,用心点亮万家灯火;哈尔滨排水集团“三八女子清掏班”,一年四季与污泥浊水打交道,用苦、脏、累、险换来百姓生活的清洁与便利……正是有了这些“城市美容师”,“城市守护神”们默默付出和无私奉献,我们的城市才能充满活力地运转。

劳动是人类的本质活动。以今日之高度物质文明,是劳动创造了人类的文明进步;以今日之视角眺望未来,也只有劳动才能构筑

起坚实的阶梯。我们的生活离不开发明创造,也离不开千千万万一线普通劳动者。而且,就生活本身来说,“一线劳动者”更为重要,也更有“贴近感”和“获得感”。

劳动最光荣,是我们社会应该弘扬的永恒价值。在近年来的全国“五一”劳动奖章、奖章评选活动中,一个最显著的变化是“一线劳动者”比例大幅提升,更加面向基层、面向一线,这无疑代表了一种社会进步,是尊重劳动的社会价值观的彰显,也是

对“一线劳动者”的莫大鼓励。人世间的美好梦想,只有通过诚实劳动才能实现;发展中的各种难题,只有通过诚实劳动才能破解;生命里的一切辉煌,只有通过诚实劳动才能铸就。倡导诚实劳动,尊崇诚实劳动,就必须让诚实劳动者劳动得体的、有尊严、让劳动者得到实实在在的益处,让大家都以成为诚实劳动者为荣。

春节前几天,央视播出的新春走基层报道《高铁上的掏粪男孩》,受到广泛关注。播

出不到三天时间,微博的阅读量达到近3000万次,视频转发量近2万次。网友们纷纷为这些“90后”小伙子们留言点赞。这些自食其力、自力更生的年轻人,不仅承受了繁重的工作压力,也实现了精神成长。我们身边的每一位劳动者,无论是“掏粪工人”还是环卫工人,也无论是农民还是手工业者,都是不可或缺的美好生活的建设者,都可以绽放自己的梦想,都有“出彩的机会”,都值得我们仰视和尊重。

省建设集团省外投资地产项目“一山湖”

本报讯(记者桑蕾)24日下午,黑龙江省建设集团与绿城管理集团战略合作签约仪式暨一山湖发布会在三亚举行。此次签约,标志着双方建立了稳固的战略合作伙伴关系,为寻求一山湖品牌价值新突破奠定了基础。

一山湖是建设集团省外投资的首个地产开发项目,2016年已经销售房屋1317套,销售额实现15.19亿元,年度销售业绩名列三亚房地产行业销售金额排行榜、销售套数排行榜和销售面积排行榜三榜前茅。刚刚开盘的二期三栋楼座,短短三天就已售罄,创造了三亚地产市场的销售奇迹。

绿城管理集团作为中国最具规模与实力的以代建业务为主体的集团公司,在绿城中国“理想生活综合服务商”愿景指导下,秉承“管理创造价值”的理念,既做“美丽建筑”的营造者,又做“美好生活”的组织者和推动者,23年来,绿城获得了中国房地产公司品牌价值TOP10、中国十大最具价值房地产公司品牌、中国城市管理进步奖等多项荣誉,其品牌价值位居中国前列。

黑龙江省建设集团与绿城管理集团负责人表示,今后两大集团携手并肩,一山湖必将向鼎三亚,享誉全国。



春节临近,各大农贸市场也空前繁荣。市民选购着节日的水果和蔬菜,准备年货。图为黑河市一家超市内商品种类丰富,供应充足。邱齐龙 本报记者 邵国良摄

哈尔滨航空口岸迎来客流高峰

本报讯(陈尚楠 记者同非)春节前夕,哈尔滨航空口岸迎来入境客流高峰,日均验放入境人员近3000人,与去年同期相比增长约20%。

记者从哈尔滨边防检查站了解到,由于今年中国农历春节比往年来得早,外出务工人员和学生从元旦开始陆续回国,从俄罗斯、韩国、日本返乡的中国人明显增多;同时正逢学生寒假期间,出境游、海外购物游持续升温,1月份以来,哈尔滨航空港临时加开了“哈尔滨-普吉岛”旅游包机,春节期间还将加开“哈尔滨-东京”等国际航线,以应对春节黄金周客流高峰;另外,“哈尔

滨·国际冰雪节”的盛大开幕,吸引着大批境外游客来到“冰城”哈尔滨欣赏冰雪文化,也是客流攀升的主要原因。

据悉,为了让广大出入境旅客能够便捷快速通关,哈尔滨边防检查站采取分流、分段验放,开通全部查验通道等措施及时疏导客流高峰。在口岸

出境入境现场,该站设立了“温馨服务”咨询台,为老人、孕妇、孩子、病患增设绿色通道,选派业务精湛、精通外语的查验员组建志愿服务小分队,第一时间为需要帮助的旅客提供咨询、答疑、救助等人性化便民服务,全力做好服务保障工作。

全省基层安监执法能力不断提升

本报讯(徐宝德 记者谭迎春)省安全监管局充分利用中央财政专项资金和省专项资金,积极推进省、市、县三级安全监管执法能力建设,近年来累计为省、市、县三级安全监管局配备执法装备2.5万余套,全省安全监管执法装备水平大幅度提高,基本满足了安全监管现场执法检查需要,有效改变了安全监管人员靠耳听、眼看、鼻闻检查现场的局面。

2016年,省安全监管局认真贯彻落实省委省政府《关于加强安全生产责任体系建设的意见》和《国务院办公厅关于加强安全生产监管执法的通知》精神,安全监管执法能力建设开始向乡镇延伸。在省财政厅的大力支持下,积极推进乡镇安全监管执法能力建设,组织实施了《全省乡镇安全监管机构监管执法能力建设》,在资金十分紧张的情况下,安排省安全生产专项补助资金1500万元,为全省1500个

乡镇(街道)安全监管局配备了集企业基本信息录入、法律法规查询、现场检查内容查询、执法文书自动生成和打印等功能于一身的安全监管执法终端,现场执法记录仪等基本执法装备。项目实施后,大大提高了乡镇安全监管局安全监管执法水平,改变了全省乡镇

(街道)安全监管局监管执法任务重缺乏现场执法装备的状况,全面提升了全省安全监管执法能力和执法工作效能,全省安全监管执法体系“五级全覆盖”基础工作得到进一步夯实,为有效预防和坚决遏制各类生产安全事故提供了有力的装备保障和技术支撑。

安全发展在龙江